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популярність технологій ШІ та їх широке застосування потребують 
від освітянської та наукової спільноти переосмислення не лише клю-
чових підходів до викладання, навчання, оцінювання та контролю, 
а й всієї парадигми освіти з огляду на необхідність збереження й під-
вищення якості освіти [2].

Отже, актуальність упровадження ШІ у вищу освіту на сьогодні 
майже ні в кого не викликає сумнівів. Особливо гостро питання по-
стає під час воєнного стану в Україні. Але для успішного використан-
ня ШІ в освітній діяльності необхідними є підготовка науково-педа-
гогічних працівників, створення і дотримання етичних стандартів та 
поєднання переваг та недоліків цієї технології.
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Інтерактивне навчання гігієни та екології через 
3D моделювання операційних блоків у BLENDER 
і UNITY
Завгородній І. В.1, Літовченко О. Л.1, Біличенко Н. П.1, 
Ліхініна Р. В.2, Лисак М. С.1
1 Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна
2 Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків, 
Україна

Сучасні вимоги суспільства обумовлюють необхідність посилення під-
готовки спеціалістів медичної галузі. Медична освіта в умовах сього-
дення перебуває у трансформації від традиційних (класичних) мето-
дів навчання до інноваційних (цифрових), що обумовлено наступни-
ми факторами: пандемією COVID-19 та періодом повномасштабного 
вторгнення рф на територію України, що, у свою чергу, призвело до 
швидкої адаптації освітнього процесу в  дистанційному режимі та 
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залучення цифрових технологій з метою максимально наблизитися 
до реальних умов [1, 2]. Технології навчання на базі цифрових техно-
логій є важливим доповненням до традиційних моделей та методів 
навчання, і медична освіта не є винятком. Значна кількість освітніх 
ресурсів сьогодні пов’язана саме з ІТ-галуззю та опануванням нових 
її напрямів, до яких відноситься і 3D-графіка [3].

Освітній компонент (ОК) «Гігієна та екологія» є обов’язковим для 
майбутніх спеціалістів з  медицини та входить до тестового ліцен-
зійного інтегрованого іспиту з  професійно-орієнтованих дисциплін 
Крок  2. Під час практичних занять здобувачі мають пройти підго-
товку до професійної діяльності шляхом набуття загальних та спе-
ціальних компетентностей, сфера застосування яких щонайменше 
описується визначеними переліками лабораторних та інструменталь-
них досліджень й оцінки їх результатів, проведенням санітарно-гігіє-
нічних та профілактичних заходів з оцінкою впливу навколишнього 
середовища на стан здоров’я індивідуума або колективу, питаннями 
трудової експертизи, здатністю застосовувати знання в  практичних 
ситуаціях, використовувати інформаційні й комунікаційні технології 
[2]. Відповідно до вищезазначеного в межах ОК «Гігієна та екологія» 
з метою максимального засвоєння здобувачами вищої медичної освіти 
компетентностей, які поєднують в  собі цифрові та медичні навички 
співробітниками кафедри гігієни та екології Харківського національ-
ного медичного університету спільно з фахівцями кафедри медіасис-
тем та технологій Харківського національного університету радіое-
лектроніки було розроблено систему генерації просторових моделей 
операційних блоків з використанням тривимірного редактора Blender 
та ігрового рушія Unity.

Сценарій наповнення приміщень було відтворено у вбудованому 
середовищі тривимірного редактора Blender та перевірено узгодже-
ність моделей між собою. Створена система полігонального моделю-
вання (3D) дозволяє генерувати віртуальні моделі різноманітних 
приміщень закладів охорони здоров’я, зокрема, першу модель було 
опробовано на операційних блоках з варіативними конфігураціями, 
що забезпечує внесення до кожного кейсу варіанти виконання за-
вдань, тобто дає змогу моделювати потенційні помилки в проєктуван-
ні приміщень, їх реальних текстур, розмірів, набори обладнання та 
інструментарію.

Основні етапи розробки системи генерації тривимірних моделей 
операційних блоків:
•	аналіз та відбір нормативної документації та стандартів, що ре-

гламентують вимоги до операційних блоків;
•	трансформація цих вимог у  конкретні параметри та складові 

3D-моделі, включаючи можливі правильні та помилкові варіанти 
реалізації;
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•	створення текстур та формування просторових моделей інтер’єру 
операційних приміщень;

•	проєктування різних варіантів планувань операційних блоків та 
їхніх тривимірних моделей;

•	розроблення покрокового сценарію наповнення приміщень 
інтер’єром, застосування текстур та налаштування освітлення для 
кожного планувального рішення;

•	програмна реалізація розробленої системи;
•	інтеграція з платформами для управління навчальним процесом.

Можливість введення контрольованої кількості помилок викла-
дачем надає змогу адаптувати складність завдання під рівень знань 
кожного здобувача (індивідуальний підхід) з подальшою можливістю 
ускладнювати завдання.

У середовищі Unity користувач отримує можливість взаємодії з вір-
туальним операційним блоком у  режимі дослідження, перевіряючи 
відповідність моделі нормативним вимогам та визначаючи потенційні 
порушення. Результати оцінюються за кількістю правильних іденти-
фікацій помилок та можуть бути застосовані як критерій оцінювання.

Щоб забезпечити різноманітність і  неповторність кожного вірту-
ального приміщення, було розроблено кілька варіантів окремих типів 
об’єктів. Загальна кількість створених 3D-моделей складає 119.

Процес генерації віртуальних приміщень та алгоритми взаємодії 
об›єктів реалізовані за допомогою мови програмування C#.

Після завершення створення віртуального простору система пере-
ходить у  режим дослідження. У  цьому режимі користувач, завдяки 
можливостям ігрового рушія, може пересуватися в  межах простору 
з урахуванням колізії об’єктів, починаючи з визначеної стартової по-
зиції. Завдання користувача — оглянути операційний блок і виявити 
потенційні помилки.

Після аналізу простору через інтерактивне діалогове вікно корис-
тувач позначає знайдені порушення. Система автоматично підра-
ховує бали відповідно до кількості правильно визначених помилок. 
У разі неправильних відповідей певна кількість балів може бути зня-
та. Підсумкова оцінка формується в діапазоні від нуля до загальної 
кількості виявлених помилок та може бути конвертована, наприклад, 
у 100-бальну шкалу.

Таким чином, сучасні виклики, що постали перед медичною осві-
тою, зумовили необхідність активного впровадження цифрових техно-
логій у навчальний процес. Інтеграція 3D-моделювання та віртуаль-
них середовищ у підготовку майбутніх медичних спеціалістів сприяє 
більш ефективному засвоєнню знань, розвитку критичного мислення 
та підвищенню рівня професійної підготовки.

Розроблена система генерації просторових моделей операційних 
блоків на основі тривимірного редактора Blender та ігрового рушія 
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Unity дозволяє створювати реалістичні віртуальні середовища для на-
вчання. Це забезпечує можливість проведення інтерактивних занять, 
підвищує рівень підготовки здобувачів вищої освіти до реальних умов 
професійної діяльності та сприяє засвоєнню компетентностей у сфері 
гігієни та екології.
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Біоетичні аспекти опанування практичних навичок 
при підготовці медичних сестер
Завгородня Л. В.
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Загальновідомо, що саме біоетика об’єднує велике коло моральних, 
етичних та юридичних проблем, які вирішуються як в рамках медич-
ного співтовариства, так і за допомогою державної влади [1]. Не ви-
ключенням є і сфера освіти, в тому числі і медичної, яка має забезпе-
чити не тільки набуття здобувачами освіти якісних медичних знань, 
а й процес формування світогляду. У цьому сенсі слід наголосити на 
важливості використання принципів біоетики і християнської етики 
у вихованні студентів [2].

Не можна нехтувати і необхідністю абсолютного дотримання етич-
них принципів під час проведення практичних занять у студентських 
академічних групах. Мова йде, зокрема, про організаційні засади 
належної практичної підготовки медичних сестер з  використанням 
сучасних симуляційних технологій. Використання сучасних педаго-
гічних принципів (пребрифінг-опрацювання навичок-брифінг) орга-
нізації симуляційного навчання не може бути ізольованим від засто-
сування та дотримання здобувачами базових біоетичних принципів.

До останніх слід віднести принципи інформованої згоди стандарти-
зованого пацієнта або хворого з реальним «стандартизованим» захво-
рюванням; принцип дотримання етичних норм поведінки при вико-
нанні кейс-сценаріїв у командній роботі, в тому числі і з урахуванням 


